
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

DE 26 DE SETEMBRO DE 2019 

 

Aos 26 dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezanove, no Salão Nobre do 

edifício Paços de Concelho do Peso da Régua, pelas vinte e uma horas e trinta minutos 

iniciou-se a sessão ordinária da Assembleia Municipal de Peso da Régua de harmonia 

com a convocatória de 18 de setembro de 2018. 

Faltaram os deputados Gabriela Maria Portela de Mesquita Guimarães, Paulo Jorge da 

Cruz Costa, Joana Catarina do Douto Lopes, Ana Paula Teixeira da Carvalho, Maria 

Isabel Barroco de Melo, sendo substituídos pelos deputados Antonio Manuel Alves 

Serafim, Isabel Maria Silva Guedes de Sá, Fábio Sandro de Carvalho Guedes, Marlene 

Monteiro de Almeida e Roque Nelson Ferreira da Silva, respetivamente. 

O Senhor Presidente da Mesa deu por iniciada a sessão, informando sobre a 

correspondência e os convites diversos, tudo disponível para consulta. 

O deputado António Manuel Alves Serafim chamou a atenção para a situação cadastral 

de diversos lugares das Freguesias de Sedielos e União de Freguesias de Moura 

Morta/Vinhós cujos residentes/proprietários não estão devidamente esclarecidos acerca 

de tal situação. 

De seguida tomou a palavra o Deputado Mário Jorge Quifones Janeiro para se reportar 

aos eventos promovidos ou apoiados pelo Município, lamentando a excessiva 

concentração mesmos na sede do concelho. 

Para resposta a estes pedidos de esclarecimento o Senhor Presidente do Município disse 

que se reportaria a eles no ponto 1) da Ordem do dia. 

Nenhum dos Munícipes presentes quis intervir, pelo que se passou à leitura, discussão e 

aprovação da ata da sessão anterior. Foi aprovada por maioria com 22 votos a favor e 4 

abstenções justificadas pela ausência na sessão em causa. 

Passou-se de imediato à ordem do dia no seu ponto  

1) Apreciação da informação escrita do Exmo. senhor Presidente da Camara 

Municipal acerca da atividade e da situação financeira dos Município. 

 



 

O Senhor Presidente da Câmara abordou detalhadamente e com explicações 

pormenorizadas os temas seguintes: o evento a realizar pela Guarda Nacional 

Republicana; a delegação de competências na educação; a situação do atual do antigo 

Colégio dos Salesianos; as alterações que vão verificar-se no que respeita à água; as 

diversas reuniões com membros do Governo e outras entidades; a candidatura relativa à 

requalificação da Av. Dr. Manuel de Arriaga; as dificuldades que atravessam as IPSS; 

os vários eventos promovidos pelo Município, designadamente as Férias 100%, a 17ª 

edição da Chuva de Estrelas d´Ouro em colaboração com a Associação dos Amigos 

Abeira Douro, as festas de São João organizadas pelos mesmos e com a colaboração da 

Associação Bonamis, as Jornadas Medievais do Douro realizadas em Canelas, a prova 

organizada pela Federação do Triatlo de Portugal, a candidatura dos Rebuçados da 

Régua às sete maravilhas dos doces de Portugal, as Festas do Socorro, a receção ao 

Presidente da Câmara Municipal de Bouaké da Costa do Marfim e de Santa Catarina de 

Cabo Verde, entre outros, por exemplo, com a colaboração da Região de Turismo do 

Norte e a Caixa de Crédito Agrícola; o passeio Sénior; as edificações degradadas que 

foram requalificadas; a abertura de estradões em Sedielos para melhorar as 

acessibilidades na prevenção de incêndios; o programa dos Prós e Contras da RTP; a 

situação do trânsito na cidade; a revitalização dos bairros sociais em termos de 

eficiência energética; os avanços e recuos quanto ao Hospital D. Luiz I, o que fez com 

pormenorizada informação e fornecendo todas as explicações sobre o que perspetiva 

para o futuro; a evolução no processo relativo às termas da Caldas de Moledo; os 

investimentos no terreno da Milnorte e na Quinta da Vacaria.  

De seguida respondeu às questões que tinham sido colocadas, designadamente pelo 

deputado António Serafim. 

O deputado António Manuel Alves Serafim manifestou a sua concordância com a 

evolução pretendida para o hospital e o centro de saúde. 

Os deputados Raúl Gonçalves e Hugo Fonseca abordaram vários pontos da atividade do 

executivo camarário, elogiando-a, nomeadamente quanto aos esforços relativos ao 

hospital e quanto ao novo modelo das Festas do Socorro. 

A deputada Marlene Monteiro Almeida abordou a temática das passadeiras junto aos 

centros escolares e ainda os transportes escolares para lamentar que os residentes na 

cidade não sejam por eles servidos. 



 

De seguida foi elogiada a ajuda que o Município deu a Lamego em relação ao evento 

realizado no Cais de Mercadorias e criticado o silêncio do PS relativamente à 

problemática do hospital. 

O Senhor Presidente da Câmara deu uma explicação sobre o atraso da entrega da 

publicação das Festas do Socorro. Abordou a questão dos transportes escolares dentro 

da cidade relacionando-a com a eventual necessidade de transporte urbano no interior da 

cidade. Respondeu às questões na área da saúde levantadas pelo deputado Raul 

Gonçalves. 

De seguida foi proposto o prolongamento da reunião por mais duas horas, tendo sido o 

mesmo aprovado com 26 votos a favor e 1 voto contra. 

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal propôs a abordagem conjunta dos pontos 

2 a 5, que foi aceite pelos 27 membros presentes e pelo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, obviamente separando-se as diversas votações. 

O Senhor Presidente da Câmara fez a apresentação dos vários pontos e da parte da 

Assembleia usaram da palavra os Senhores deputados António Manuel Serafim e Mário 

Jorge Quifones Janeiro. 

A proposta do ponto 2, relativa ao IMI, foi aprovada com 26 votos a favor e 1 voto 

contra. 

A proposta do ponto 3, referente ao IRS, foi aprovada com 17 votos a favor, 9 contra e 1 

abstenção. 

A proposta do ponto 4, respeitante à derrama, foi aprovada com 17 votos a favor, 8 

votos contra e 1 abstenção. 

A proposta do ponto 5, sobre a fixação da taxa municipal de direitos de passagem para o 

ano de 2020, foi aprovada por unanimidade com 27 membros presentes.        

Ponto 6 – Apresentação, discussão e aprovação do Regulamento de Serviços de Gestão 

de Resíduos Urbanos. 

Neste ponto intervieram o Senhor Presidente da Câmara e os Senhores deputados 

Antonio Manuel Serafim, que manifestou a sua discordância, Mário Quifones Janeiro, 

que abordou a vertente do ambiente, Raul Jorge de Pinto de Carvalho Gonçalves, que 

refutou o que disseram os intervenientes anteriores e apelou ao consenso 



 

O Senhor Presidente da Câmara fez referência ao histórico neste âmbito e comparou a 

nossa situação com a dos municípios vizinhos, tendo apelado ao realismo na análise da 

situação. 

A proposta foi aprovada com 15 votos a favor, 10 votos contra e 1 abstenção. 

Ponto 7 – Designação de 4 cidadãos eleitores para integrarem a comissão alargada da 

CPCJ de Peso da Régua. 

Foi apresentada uma lista, aprovada com voto secreto, pelos 26 membros presentes. 

A Lista tem a ordenação seguinte: 

Hélder Bruno Pinto Ribeiro da Fonseca 

Hugo Borges 

Olga Maria Simão Rodrigues Correia de Jesus 

Gabriela Maria Portela de Mesquita Guimarães 

Ponto 8 – Eleição do Presidente de Junta de Freguesia e Suplente como Delegados em 

representação das Freguesias no XXIV congresso da ANMP. 

Foi presente à Mesa uma Lista apresentada pelo PPD/PSD, com a indicação dos 

Senhores Presidentes das Juntas de Freguesia de Fontelas e da União de Freguesias de 

Moura Morta e Vinhós. A Lista foi aprovada com 17 votos a favor e 8 abstenções. 

Nada mais havendo a tratar a Assembleia deliberou por unanimidade, estando presentes 

22 Senhores Deputados, aprovar a presente ata, em minuta, para surtir efeitos imediatos, 

nos termos e para os efeitos consignados no nº 4 do art. 92 do Decreto-lei nº 169/99, de 

18 de setembro, alterado pela Lei nº 5-A/2002 de 11 de janeiro, a qual vai ser assinada 

pelos membros da Mesa. 


